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一、起草背景
2023年2月6日，中共中央、国务院印发了《质量强国建设纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。2023年3月17日，省长叶建春在全省质量大会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于质量强国建设的重要指示精神和全国两会精神，坚持目标引领，突出问题导向，全过程完善质量治理体系，坚定不移推进质量强省建设，为推进高质量发展、谱写全面建设社会主义现代化江西的新篇章提供强有力的质量支撑。会后，龙南市委副书记、市长彭江闽强调要加快完善产品和服务标准，实施品牌创建和精品培育工程，培育支撑高质量发展的科技、金融、人才等要素，发展壮大一批精益求精、追求质量和效益的创新型企业，并要求制定龙南市市长质量奖。
[bookmark: _GoBack]为精准制定龙南市市长质量奖，我局参考《赣州市人民政府关于印发赣州市市长质量奖管理办法的通知》（赣市府发〔2022〕15号），在《龙南县县长质量奖管理办法》（龙府办发〔2017〕84号）、《龙南县县长质量奖评审办法》（龙府办发〔2017〕85号）的基础上，重新修订了《龙南市市长质量奖评审管理办法》。本办法引导、激励各类组织加强质量管理、追求卓越绩效，推动全市经济社会发展方式转变和质量总体水平提升。
二、主要内容
《龙南市市长质量奖评审管理办法》主要对龙南市市长质量奖的总体要求、组织管理、申报条件、评审程序、表彰奖励、权利与义务、监督管理进行了明确。
明确总体要求：龙南市市长质量奖授予龙南市质量管理成效显著，追求卓越绩效，不断提高产品、工程、服务和环境质量水平及自主创新能力、管理水平在同行业处于领先地位，取得显著经济效益和社会效益的组织，每两年度评审1次，主要是对申报组织前3年的质量业绩进行综合评价，原则上每届获奖组织不超过2家；规定市长质量奖的评审不向申报组织收取任何费用，工作经费和奖励经费由市财政统一安排，列入龙南市财政预算，实行专款专用。
明确组织管理：由市质量强市工作领导小组负责市长质量奖评审工作，组织、推动、指导、协调评审活动，审定市长质量奖评审规则等工作规范，研究决定评审工作中的重大事项和提出拟奖名单，对获得市长质量奖的组织、评审机构和人员进行监督，还详细规定了组织市长质量奖评审日常工作的主要职责。
明确申报条件：在龙南市行政区域内依法注册登记，从事合法生产经营3年以上；符合国家、省、市有关产业导向、环境保护、节能减排、安全生产、质量等法律法规及政策要求；通过GB/T19001质量管理体系认证或其他国际通行管理体系认证，并有效运行3年以上；安全生产标准化达到三级或以上标准，且近2年持续盈利；质量工作成绩显著，持续改革效果强，并且有推广价值；具有良好的诚信记录和社会声誉，近3年内在质量、环境污染、公共卫生等方面，无重大责任事故，无质量投诉，及无其他产品质量问题和失信记录。此外，还陈述了不得申报市长质量奖的5种情况。
明确评审程序：由市质量强市工作领导小组办公室通过发布通知、组织申报、资格审查等程序，聘请专家组织专家评审组对符合申报条件的组织进行材料评审、现场评审，得出综合得分，提交评委会全体会议审议并研究确定拟奖名单，最后经社会公示，市领导小组办公室将公示通过的拟奖名单上报市政府，由市政府常务会议审定，市长签署后，由市政府发文表彰并颁发奖牌、证书和奖金。
明确表彰奖励：对获得龙南市市长质量奖的组织一次性奖励15万元，奖励经费由财政统一安排，列入龙南市财政预算，实行专款专用。
明确权利与义务：在有效期内，获奖组织可在其形象宣传中使用获奖称号，但需注明获奖年度；获评组织应当履行向社会推广其实施卓越绩效管理经验的义务，并规定了义务的主要内容。
明确监督管理：建立获评组织定期回访及动态管理制度，定期了解获奖组织的生产经营和质量管理等情况；明确了获奖组织被撤销其市长质量奖、追加奖金的5种情形；市长质量奖有效期为3年，期满后经复评合格颁发奖牌，但不再颁发奖金；除规定的评审机构外，其他任何组织或个人不得以任何名义开展与市长质量奖有关的评审活动。本办法自2023年5月10日开始施行，2017年8月8日发布的《龙南县县长质量奖评审办法》（龙府办发〔2017〕84号）、《龙南县县长质量奖评审办法》（龙府办发〔2017〕85号）停止执行。
 
政策解读专员：赖信
联系电话：0797-3544856

