 
 
 
 
龙南市妇女联合会部门整体支出绩效自评报告
 
根据《龙南市财政局关于做好2021年度市本级预算项目和部门整体绩效评价工作的通知》文件精神，对我会2021年度部门预算整体支出绩效进行了全面综合评价。整体支出为基本支出（我会无项目支出），基本支出的评价重点是厉行节约保运转，降低行政运行成本。经相关业务股室全面综合评价，我会2021年度部门整体支出绩效自评分为98分。现将自评情况汇报如下：
一、基本概况
纳入本套部门决算汇编范围的会共 1个。
本部门2021年年末编制人数7人，其中行政编制3人，事业编制4人；年末实有人数 7人，其中在职人员 7 人，离休人员 0人，退休人员0人。
部门职能职责：
龙南市妇联是主管妇女儿童工作的市委组成部门，主要职责是：团结教育广大妇女全面贯彻党的基本路线，在建设社会主义物质文明和精神文明中发挥积极作用；代表和维护妇女的权益，促进男女平等；协调和推动政府有关部门及有关会做好维护妇女儿童权益工作；研究解决妇女儿童发展中的重大问题，为妇女儿童办实事；开展妇女、儿童工作，为发展妇女、儿童事业提供必要的人力、物力、财力等条件。
（一）部门整体支出概况
收入预算：2021年度年初预算数371.72万元，其中：会部门预算收入中没有非税收入项目，全部来源于预算内拨款，预算收入完成率100%。
支出预算：2021年年初预算数371.72万元，其中：基本支出89.44万元(包括工资福利支出58.54万元,商品和服务支出30.32万元, 其他资本性支出0万元,对个人和家庭补助支出0.58万元)，项目支出282.28万元。预算支出完成率100%。
（二）整体支出绩效目标
资金管理情况：严格按照财经纪律管理项目资金，资金使用有台帐、有记录，严格监控资金使用。
三公经费控制情况：我会贯彻落实上级有关精神，严格控制“三公经费”支出，取得了良好效果。具体情况如下：2021年“三公”经费3.5万元，其中：公务接待费3.5万元，无公务用车运行维护费和因公出国（境）费用。
经费足额及时：执行过程中严格执行《行政事业单位财务报销审批手续的若干规定》等财务管理制度，经费真实、完整、及时，支出审批程序严谨。
项目绩效总目标完成情况：2021年，我会统筹协调，发挥妇委会和巾帼志愿者作用，发挥合力作用，开展好各项工作。
（三）部门整体支出情况分析
从整体情况来看，我会严格按照年初预算进行部门整体支出。在支出过程中，能严格遵守各项规章制度,在保证各项任务顺利完成的同时，严格落实厉行节约的原则，三公经费的使用严格控制在预算申报的范围内。
二、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
此次绩效评价的目的是：严格落实《中华人民共和国预算法》及省、市、市绩效管理工作的有关规定，进一步规范财政资金的管理，强化财政支出绩效理念，提升部门责任意识，提高资金使用效益，促进各项工作的发展。
（二）绩效评价的主要过程
根据绩效评价的要求，我们成立了自评工作领导小组，对照自评方案进行研究和布署，按照自评方案的要求，对照各实施项目的内容逐条逐项自评。在自评过程发现问题，查找原因，及时纠正偏差，为下一步工作夯实基础。
三、主要绩效及评价结论
2021年部门整体支出绩效自评结果显示，我会绩效管理情况较为理想，达到了年初设定的各项绩效目标。所有资金使用严格按审批程序办理、操作规范，会计核算结果真实、准确，各项支出严格按照各项制度执行。
四、存在的问题
内控制度需进一步完善，随着资金管理改革的进一步推进，我会内部机构进行了相应的优化，建立健全了财务管理制度、固定资产管理制度、费用报销规程等制度，但仍需进一步强化财务约束监督体制。
五、有关建议
 1、科学合理编制预算，严格执行预算。进一步提高预算编制到位率，做准做全基本支出预算，做全项目支出预算，加强预算支出的审核、跟踪及预算执行情况分析，提高预算编制严谨性和可控性。　
2、进一步加强项目资金管理。严格实行项目管理程序化，实现项目申报、实施、拨付、评价全流程监督与控制，规范专项资金管理，提高专项资金的使用效益。
3、进一步完善内部管理制度，提升管理效能，更好地履行生态文明建设职能。
六、其他需要说明的问题
无
 
附件：2021年度妇联部门整体支出绩效评价表
 

