南亨乡2021部门整体支出绩效自评报告
 
一、部门概况
（一）部门主要职责职能，组织架构、人员及资产等基本情况。
南亨乡乡党委、政府宣传贯彻党和国家各项方针、政策和法律法规，执行党中央、上级党组织的决议决定，主要职责是加强党的建设，实施乡村振兴战略，加强公共管理，加强公共安全，加强政务服务，领导基层自治，动员社会参与，做好国防教育和兵役、退役军人事务等工作。
南亨乡设党政办公室、党建办公室、财政经济和乡村振兴办公室、社会事务办公室、产业发展办公室5个党政机构，南亨乡人大、纪检监察、人民武装等机构按有关政策规定设置，工会、团委、妇联等群团组织按有关章程设置。
现南亨乡核定编制54人，其中行政编22人，事业编32人。现有占编人员38人，其中行政编17人，事业编21人。
2021年，我乡财政收入为：1345.07万元，2021年南亨乡财政支出共1345.07万元，按基本支出分类，其中人员经费为670.05万元，公用经费为671.02万元，按经济分类工资福利支出634.14万元，商品和服务支出669.64万元，对个人和家庭的补助39.91万元,资本性支出1.38万元。我乡2021年度财政收支平等，执行情况良好。
（二）当年部门履职总体目标、工作任务。
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习近平总书记视察江西和赣州的重要讲话精神，在做好疫情防控的基础上，切实保障经济社会平稳运行。
（三）当年部门年度整体支出绩效目标。
南亨乡全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握赣南苏区振兴的历史发展机遇，坚持以打好“六大攻坚战”为抓手，建设赣深高铁沿线“强旺美富”明珠市为目标，统筹推进新冠感染疫情防控和经济社会稳步发展，全力实施乡村振兴战略，凝心聚力，攻坚克难，将重点做好这几点方面工作：夯实党建基础，全面从严治党；从严防控疫情，推动经济社会发展；巩固脱贫成效，打好打赢脱贫攻坚战；精心“十四五”规划，夯实乡村振兴基础；筑牢安全防线，维护社会安全稳定；统筹社会事业，全面增强民生福祉。
（四）部门预算绩效管理开展情况。
南亨乡按照“依法理财、统筹兼顾、突出重点、收支平衡”工作原则，科学合理编制收入预算，优化支出结构，盘活存量资金。按照全乡经济社会发展新要求，编制2022年财政收支预算。积极发挥财政职能，加强财政监管，提高依法理财水平，扎实工作，确保财政预算任务圆满完成。
（五）当年部门预算及执行情况。
预算编制经过科学论证、有明确标准，资金额度与年度目标是否相适应，且项目预算资金分配有测算依据，与补助单位或地方实际相适应。
二、部门整体支出绩效实现情况
（一）履职完成情况：从数量、质量、时效等方面归纳反映年度主要计划任务完成情况。
（一）全面聚焦“党建强”，基层党组织凝聚力、战斗力持续提升。
一是毫不动摇坚持旗帜鲜明讲政治。不折不扣贯彻中央、省委和赣州市委、龙南市委决策部署，让讲政治、践忠诚成为南亨干部最鲜明的特质。中国共产党南亨乡第二届党员代表大会上，党委各委员均全票当选，选举结果为历届最佳。严格履行党委书记抓党建第一责任人职责，全面落实党委委员抓党建责任制，由党委委员负责把党建工作任务落到6个村16个具体重点项目（事项）中，使党建更具体、更可观可感。二是全面推进党史学习教育及建党百年系列庆祝活动。组织乡党委理论学习中心组召开党史学习教育有关学习会议21次。开展系列活动为党的生日献礼，出台“十个一”活动方案，为党龄满50周年的老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章，表彰年度先进集体和优秀共产党员、优秀党务工作者，激励全乡党员干部坚定理想信念，践行宗旨意识。三是持续推进党建“三化”增质提效。抓好村“两委”换届。党组织书记实现了“两升一降”，村“两委”班子成员结构得到全面优化，换届的各项硬指标全部实现。大力推动村级产业孵化园项目，由6个村共同出资建造并运营，项目建成投入使用后，预计每年可为村集体增加租金收入5万元。实施“一村一品一项目”村集体经济发展规划，启动建设圭湖村凤凰朝饮水工程、西村村“党建+”示范带、石门村党建+蜂蜜产业展示馆等六个党建示范工程，全面提升6个村集体收入水平。四是推动全面从严治党各项任务落地生根。认真履行党风廉政建设第一责任人职责，坚持把党风廉政建设具体深入到工作的各个环节。截止今年11月召开专题会议2次，签订目标责任书21份。重点抓好村“两委”换届和市县乡换届党风廉政工作，精准把握四种形态，严格执纪问责。截止今年11月共收集线索5条，立案2起，党内严重警告处分1人次，党内警告处分1人次，提醒谈话7人次，通报批评2人次，处理信访件5件。对抓党建落实不力的驻村领导和村党组织书记进行了约谈，追缴违规领取津补贴4.5万元。五是全面落实意识形态主责，绘就推进发展同心圆。认真落实市委意识形态责任制，乡党委专题研究意识形态工作2次，通过大会、小会调度意识形态工作8次。充分利用微信公众号、视频号，及时发布工作进展、惠民政策和思想动态，牢牢把握正确舆论导向。加强阵地建管，今年实现文明实践所（站）建设全覆盖。广泛开展形式多样的新时代文明实践活动,倡导移风易俗，推动乡风文明，让文明新风飞入寻常百姓家。用好统一战线这一致胜“法宝”，建立健全乡、村两级统战网络，全面推进凝聚合力谋发展。组织乡村干部每周巡查民间信仰点和基督教私设聚集点，建立巡查台账。六是全面提升党管武装工作实效。坚持每月召开一次民兵干部会议，每年至少召开四次党委议军会议。深入群众开展形式多样的国防教育活动。“八一”期间，我乡组织召开座谈会，与参战老兵、新兵家属代表共24人进行深入交谈，有效提升了他们的社会责任感和归属感。配好民兵连长，提高民兵干部的整体素质，2021年我乡共有5名优秀青年应征入伍。认真落实好民兵军事训练工作，组织52人次的民兵进行消防、森林防火等应急演练。
（二）狠抓落实“固根本”，脱贫基础不断夯实，乡村振兴稳步推进。
一是推动防返贫动态监测，建立农户主动申请、基层干部走访、行业数据交换三线并行的监测机制，今年以来累计新纳入监测户16户57人，其中脱贫不稳定户3户10人，边缘易致贫户2户8人，突发严重困难户11户39人，因户制定了帮扶措施。二是落实保障政策。对农村易返贫致贫户、低保户、分散供养特困人员等六类重点人员住房安全进行每月监测。强化教育帮扶，严格落实教育资助政策，全年共发放各级教育扶贫资金21万元。筑牢“四道医疗保障线”，建立医疗随访服务机制，为脱贫户全额代缴城乡居民基本医疗保险及医疗附加险费用共120.79万元，为736位脱贫户和监测户办理慢性病手续。先后投入186万元，实施了三星村、西村村、东村村长兴饮水工程，解决了600余户群众用水问题。积极帮助在外务工脱贫户和监测对象申报交通补贴共405人16万元。三是落实后续帮扶措施。全面落实产业帮扶奖补政策，累计发放奖补资金36万元。扎实推进小额信贷工作，为6户脱贫户和监测对象办理了“农业产业振兴信贷通”，发放贷款16.8万元。做好易地搬迁后续扶持，大力实施南亨乡“十三五”易地扶贫搬迁安置区配套设施提升项目，有效改善了安置点基础设施不齐全现状。向上级争取巩固项目8个，衔接资金991万元，用于基础设施完善提升、产业发展、易地搬迁集中安置点配套设施完善等。
（三）统筹谋划“促发展”，产业发展优质高效，基础设施更加完善。
一是特色产业初具规模。不断调整优化农业结构，大力推广蔬菜等经济作物优质品种，使蔬菜优质率达到80%以上。按照“因地制宜，突出特色，一乡一业、一村一品”的工作思路，大力发展脐橙、鹰嘴桃、三华李等高效益特色产业种植。今年我乡重点建设助水村300亩高标准脐橙产业园，项目建成后，预计年产可达120万斤以上，每年可为助水村增加村集体收入5万元。二是粮油生产平稳发展。2021年我乡种植1990亩油菜，比上年增加200余亩，今年全市十大油菜花观赏基地评比中被评为“金花奖”。全力推进粮食生产，水稻种植面积达到1095.63亩，发放早稻奖补29.57万元。在保证全面达到环保及防疫要求基础上，畜牧业发展稳中有升，全乡肉猪年出栏量超过1.7头，家禽出栏量超29万只，有效保障了全市肉类供应。三是加大力度完善基础设施。今年以来，全乡累计项目总投资2692万元，衔接乡村振兴、新农村建设、美丽示范镇建设和其它民生类项目共计12个。目前所有项目正在有序建设和推进中，预计12月底可全部完成。其中东村村产业路项目全长7千米，总投资290万元，项目建成后将极大促进东村村脐橙、鹰嘴桃产业发展，持续提升村级土地流转价值。
（四）突出重点“抓治理”，乡村环境更加宜居，经济社会稳定和谐。
一是全面推进乡域社会治理。大力推动综治网格化管理，统筹做好矛盾纠纷排查化解工作。今年以来，共排查各种矛盾纠纷63件，成功化解63件，化解率100%。持续加强社区矫正和安置帮教，今年共衔接接收6名安置帮教人员，均已建立“五位一体”方案。对南亨乡5名非法滞留缅北地区人员建立“一对一”专班敦促其回国。目前，5名人员中已有4人回国。二是持续提升乡村面貌。实施“网格化”管理，有效建立农村长效管护机制。严格落实河长制、林长制，全面推动农村黑恶水体、黑臭水体治理，目前全乡已建成污水处理设施2个，其余4个正有序建设中，预计年底前可全部完成。共投入资金近10万元，采购无人机、风力灭火机等防灭火装备。严格实行森林资源保护管理制度，高标准建成圭湖村凤凰朝低产油茶林改造示范点。三是大力提升圩镇品质。科学完善圩镇布局，提升圩镇功能，以“两纵三横”为框架，大力推进白改黑、绿化亮化、排水、污水处理等基础设施项目建设，打造示范提升型圩镇，目前已完成前期管网布置等工作，其他项目有序进行。
（五）全力以赴“保民生”，社会事业稳步推进，群众生活更加富足。
一是常态化开展疫情防控工作，严格实行疫情防控网格化管理，开展重点人群全面排查与管控。精细化开展疫苗接种工作，截止10月底，南亨乡18周岁以上人群第一剂已接种3625人、第二剂已接种3909人，12-17岁人群已接种2136人，8月份3日攻坚任务数104人，实际完成116人，9月份10日攻坚任务数114人，实际完成117人；第三针疫苗接种工作持续跟进中。二是充分发挥社会救助兜底保障作用，建立起农村低保纳入、退出动态管理机制，今年以来，共清理低保29户5人，新增低保6户8人。认真落实救急难工作，累计为15户对象发放“救急难”专项救助资金3.9万元。扎实开展残疾人工作，全面解决贫困残疾人的基本生活保障问题。坚定不移执行绿色殡葬方针，今年南亨乡成功制止一起“三沿六线”新建风水事项。10月份拓宽了东村村公墓道路，让扫墓群众通行更加方便，确保“三沿六线”新建坟墓“零”新增。三是统筹做好用工保障、教育、“两险”缴交等工作，建立详尽劳动力台账，因人制宜，有针对性开展引导就业工作。截至11月10日，南亨乡已为规上企业输送员工88人。于教师节前后开展优秀教师、优秀教育工作者以及先进学生评选活动，在精神、物质上给予他们一定的鼓励。大力加强防溺水工作，多渠道做好宣传，保障人民群众特别是未成年人生命安全。将“两险”征缴任务分解到每一个干部，2021年我乡“两险”征缴工作在全市排名前六，获得先进单位。
（二）履职效果情况：从社会效益、经济效益（如有）、生态效益（如有）等方面反映部门履职效果的实现情况。
一年来，我们发挥党建引领，不断提升政治站位，扎实推进“五型”政府建设，各项工作取得了显著成效，留下了浓墨重彩的一笔。我乡根据年初工作规划及财政预算计划，积极履职、强化管理，较好的完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理、不断建立健全内部管理制度、梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到提升。我乡2021年度部门整体支出绩效评价自评得分为100分。一是预算管理方面，编制内在职人员控制率小于100%，支出总额控制在预算总额以内。制度执行总体较为有效，但仍需进一步强化，资金使用管理需进一步加强。二是资产管理方面，建立了资产管理制度，固定资产利用率高于90%，定期进行了资产盘点和资产清理，总体执行情况良好。三是资金效益方面，随机选取了100名各年龄层次的村民群众进行公众满意度问卷调查，调查问卷涵盖了大气环境治理、水污染改善、农村清洁工程、生活压力、居住条件、街道绿化、乡村及镇区风貌、出行便捷与否、村民活动场所建设、文化设施建设、治安情况、基础设施建设等12个方面的内容，通过分析获取了人民群众对生态环境的健康度、居住生活的舒适度、工作出行的便捷度、居住生活的安全度各方面的评价，总分100分，满意度综合评分为99分。四是在项目支出方面，主要是上级转移支付及村级管理费转移支付，用于村级工作运转，包含村干部工资，其他支出包含东村村产业路及西村村推进乡村振兴农村基础设施工程等。2021年转移支付项目支付到达村市级下达拨付的标准，及时、达标的完成了支付。
三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施
今年我乡工作虽然取得了一些成绩，但对照全年的工作目标，根据部门整体支出管理工作的需要，拟实施改进措施如下：一是细化预算编制工作，严格按照预算编制的相关制度和要求做好预算的编制，全面编制预算项目，优先保障固定的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动的、有控制空间的费用项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。二是建立健全财务管理制度及内部控制制度，积极探索在新形势下财政支出改革的特点，不断更新管理思路，在规范财政收支和控制经费增长上，创新管理手段，用新思路、新方法，改进完善财务管理方法。三是按照财政支出绩效管理的要求，建立科学的财政资金效益考评体系，牢固树立行政成本意识，不断提高财政资金使用管理的水平和效率。对于这些困难和问题，我乡不回避、不懈怠，尽可能采取更加积极、更加有效的措施，切实加以解决。
四、绩效自评结果拟应用和公开情况
绩效评价结果良好，可以保障项目运行顺利，激发干职工工作积极性，促进南亨乡经济社会发展。
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